

Sigue tensión bélica entre el Irán e Irak

Beirut, septiembre (Latin-Reuter). Fuerzas de Irak e Irán chocaron nuevamente a lo largo de su frontera común mientras Bagdad lanzó una ofensiva diplomática para lograr el apoyo a su campaña para controlar el territorio que dice fue usurpado por Teherán.

Un vocero militar en Bagdad, citado por la agencia oficial de noticias de Irak (INA), anunció que durante los combates fronterizos de hoy sus fuerzas derribaron a dos aviones iraníes, destruyendo un emplazamiento antiaéreo y abatieron a dos tanques iraníes.

Este fue el tercer avión iraní derribado en 24 horas, después que el presidente Saddam Hussein renunció a cumplir el pacto fronterizo con los iraníes a los que acusó de buscar problemas en Irak.

La agencia INA dijo que se habían despachado enviados a varios estados árabes y una nota a Moscú para explicar la posición de Bagdad en su conflicto con Irán. También fue convocado el cuerpo diplomático en Irak para reuniones informativas.

Los iraquíes enfatizan que ellos no quieren entender el conflicto y que están buscando un nuevo trazado de las líneas fronterizas, y no capturar una parte del territorio de Irán.

El presidente de Irak anunció que la intención de su país era recuperar sus derechos sobre el paso de Shatt Al-Arab en la cabecera del golfo. El estuario era compartido con Irán bajo los términos de acuerdo de Amarglia de 1975 firmado por el ex Sha de Irán.

Pasa a la página 8

Rusos-cubanos reanudan bombardeos cerca Kabul

Nueva Delhi, 20 Sept. (A.P.) Tropas de refuerzo soviéticas, incluyendo aparentemente efectivos cubanos, fueron enviadas al Valle de Panjshir, donde además se han reanudado los bombardeos, posiblemente en preparación de un nuevo intento de controlar esa estratégica garganta, situada al noroeste de Kabul, en Afganistán, blanco de los bombardeos son las aldeas que se levantan más allá de

Rokha, una localidad situada 37 kilómetros dentro del valle, donde los insurgentes musulmanes detuvieron la semana última la ofensiva soviética, según un informe recibido hoy de una fuente de Kabul, usualmente fidedigna.

Los afganos que han escapado del valle afirman que las mujeres se han unido a sus esposos y sus hermanos en la lucha

Pasa a la página 22

Ayuda financiera de gobiernos busca ONU

París, septiembre 20 (Latin-Reuter). Una agencia de la Organización de las Naciones Unidas (O.N.U.) buscaba ayuda financiera de los gobiernos. Organizaciones internacionales y la industria dijeron hoy fuentes del ente mundial.

La propuesta para un programa internacional de comunicaciones operada a través de la Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura

(U.N.E.S.C.O.) en París. Será puesta a consideración de la conferencia general que esta agencia celebrará en Belgrado el martes.

Los expertos de la U.N.E.S.C.O. expresaron que el programa, que será dirigido por un consejo de 35 naciones, necesitará un mínimo de 250 millones de dólares en su fase inicial para ser efectivo.

Los delegados occidentales presentes en la

Pasa a la página 18



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CAPITAN. Miami, Florida, septiembre 20 (A.P.) San Barazzone, capitán del vuelo secuestrado a Cuba, conversa con los periodistas a su regreso a esta ciudad.

Hoy en la Historia

(Por The Associated Press). Hoy es domingo 21 de septiembre, día 265 de 1980. Restan 101 días para finalizar el año.

Acontecimientos salientes en la fecha:

1177—Alfonso VIII de

Pasa a la página 8

Mujer dio a luz siameses unidos en ciudad Senj

Belgrado, 20 de septiembre (A.P.) Una mujer de 30 años ha dado a luz en la ciudad de Senj una pareja de siameses que nacieron unidos por la pelvis

Pasa a la página 22



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

PSICOLOGO. Nueva York, septiembre 20 (A.P.) Jean Piaget, psicólogo suizo a menudo considerado como el padre de la psicología infantil moderna, y quien falleció en Ginebra, a los 84 años de edad.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

MAS ARRESTOS. Estambul, septiembre 20 (A.P.) La policía continuó arrestando a presuntos extremistas en sectores de bajos ingresos de Estambul, como parte de una campaña de represión ordenada por los nuevos líderes militares que derrocaron al gobierno civil el dos de septiembre en un incruento Golpe en Ankara.

Cirujano de EU elogia operación ocular rusa

Moscú, septiembre 20 (U.P.I.) Por Mathis Chazanov.— Un cirujano norteamericano elogió hoy una operación soviética destinada a permitir que los miopes mejoren su visión sin ayuda de anteojos y dijo que una prevención contra ella del consejo asesor sobre la vista, un organismo del gobierno estadounidense, estaba motivada políticamente.

"Aparentemente, resulta algo extravagante, pero quienes han visto el resultado saben que la operación es efectiva", dijo el doctor Leo Boris, quien ha realizado más de 400 de las llamadas "keratotomías radiales" en Estados Unidos.

Boris estuvo en la capital soviética con un grupo de 40 oftalmólogos norteamericanos, participando en un grupo de estudios con cirujanos locales y aprendiendo la técnica de su creador, el doctor Svyatoslav Fyodorov.

La operación de media

hora comprende pequeños cortes en la córnea, la cubierta transparente del ojo, a fin de aplanarla y ayudar a las personas miopes a enfocar mejor los ojos.

El consejo nacional asesor sobre la vista norteamericano expresó su "grave preocupación" sobre este procedimiento en junio, diciendo que los aspectos relacionados con la seguridad, la efectividad y los efectos a largo plazo no habían sido solucionados aún.

Pero Boris dijo que el consejo es "ultra-conservador" y estaba motivado por "diferentes puntos de vista dentro de la política de la medicina".

Dijo que se han efectuado más de mil de estas operaciones en Estados Unidos y más de 3.000 en la Unión Soviética, y "no hemos perdido un solo ojo todavía".

Un 65 por ciento de los

Pasa a la página 22

"Sólo un tonto celebra envejecer": Greta Garbo

Klosters (Suiza), septiembre 20 (U.P.I.) Greta Garbo, la legendaria estrella de la pantalla de la década de 1930, cumplió hoy 75 años sin festejos, ya que opina que "sólo un tonto celebra envejecer".

Personas allegadas a la estrella dijeron que Garbo pasó la jornada en esta aldea alpina, tranquilamente rodeada de un puñado de amigos íntimos, y se retiró temprano.

La gran actriz sueca comparte la filosofía del dramaturgo George Bernard Shaw, quien alguna vez afirmó que "sólo un tonto celebra envejecer".

Después de realizar su habitual caminata de las siete de la mañana, Garbo regresó al apartamento de un amigo en el que que reside y trabajó durante 20 minutos en la terraza.

El hotel Chesa-Grischuna, donde la estrella hace raras apariciones en público con su íntimo amigo, el novelista norteamericano Irwin Shaw, cuando ambos

están en la ciudad, dijo que Garbo está en Klosters desde hace dos semanas, y que se quedará probablemente hasta fin de mes.

Un vocero manifestó que el conocido novelista norteamericano, que a menudo va al bar del hotel, tiene un apartamento en Klosters pero que actualmente está de viaje.

Nacida en 1905 en un barrio pobre de Estocolmo como Greta Lovisa Gustafsson, Garbo hizo su debut en la cinematografía sueca antes de ser atraída en 1925 por Hollywood, la meca del cine mudo.

Greta Lovisa cambió su nombre por el de Garbo a su arribo a los Estados Unidos y en 1951 adoptó la ciudadanía norteamericana.

La primera película que hizo en Hollywood fue para Metro Goldwyn Mayer en 1926 llamada "El Torrente", cuando tenía 21 años.

Durante la era de oro de

Pasa a la página 22



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

RETORNA A BROADWAY. Nueva York, Estados Unidos, septiembre 20 (A.P.) La actriz Betty Hutton (al fondo, izquierda), y sus dos nietas se reunieron con el reverendo Peter Maguire luego del retorno de la veterana

actriz a Broadway en la comedia musical "Annie". Betty ha filmado más de un centenar de películas en Hollywood.